

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УЧАСТНИКАМ V РЕГИОНАЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-ФОРУМА ПО ПОВЫШЕНИЮ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

Добрый день, уважаемые коллеги!

В современном мире финансовая грамотность является важным и практически обязательным навыком для каждого человека. Финансовая грамотность определяется как постоянное расширение набора знаний и навыков, которые люди совершенствуют на протяжении своей жизни в соответствии с изменяющимися финансовыми требованиями общества и постоянно обновляющимися финансовыми продуктами.

В рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года ставится задача перехода от финансовой грамотности как набора знаний, умений и навыков к финансовой культуре, которая включает в себя ценности, установки и поведенческие практики, определяет качество использования гражданами финансовой грамотности.

Для современной молодежи финансовая грамотность и финансовая культура актуальны тем, что многие из них уже в школьные годы начинают задумываться о выборе профессии и реализации собственных планов. Финансово грамотное подрастающее поколение сможет использовать все возможности, что открывают современные финансы, без которых немислим успех в сегодняшней жизни. Этим обусловлены изменения требований ФГОС и ФОП общего образования, определяющие включение вопросов финансовой грамотности в содержание основных школьных предметов на уровне начального, основного и среднего общего образования. Наряду с этим финансовая грамотность активно реализуется в школах и в рамках внеурочной деятельности. Для успешного освоения детьми основ финансовой грамотности в школе важно уже в дошкольном возрасте

сформировать у них посредством игровой деятельности предпосылки финансовых знаний. Кроме того, изучение основ финансовой грамотности организуется и при обучении детей с ОВЗ, детей-инвалидов и детей, оставшихся без попечения родителей, для социализации которых это особенно важно. Построение целостной системы повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры в образовании невозможно и без учреждений дополнительного образования.

К этим и многим другим вопросам обращены направления работы V регионального интернет-форума по повышению финансовой грамотности детей и молодежи, который по традиции проводится в начале учебного года.

Целью интернет-форума является обобщение и распространение регионального опыта в области повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры детей и молодежи; развитие финансового образования в крае и продвижение инновационных педагогических решений в сфере финансового просвещения.

В рамках V регионального интернет-форума по повышению финансовой грамотности детей и молодежи предусмотрена работа следующих дискуссионных площадок:

1. Обучение дошкольников основам финансовой грамотности.
2. Повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры обучающихся начальной, основной и средней школы в условиях реализации обновленных ФГОС и ФОП.
3. Формирование основ финансовой грамотности и финансовой культуры у детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
4. Внедрение финансовой грамотности и финансовой культуры в дополнительное образование детей.
5. Актуальные вопросы преподавания основ финансовой грамотности и финансовой культуры детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

В работе форума принимают участие руководящие и педагогические работники общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей муниципальных и городских округов Ставропольского края, а также представители других регионов.

Желаю всем участникам продуктивной работы и успехов в повышении финансовой грамотности обучающихся!

*С уважением,
Ирина Васильевна СОЛОВЬЕВА, ректор ГБУ ДПО «Ставропольский
краевой институт развития образования, повышения квалификации и
переподготовки работников образования»,
кандидат экономических наук, доцент*